连着三天"爆仓",快撑不住了

申通快递一天接了4万件包裹,创了新高

●现场特写

都想快点装车 两小伙急得打架

15日下午,马上就要1点了,在三四十个人的奋战下,烟台申通快递大本营里的快件终于分拣完了,各个片区的快递员又开始抢着把分拣好的快件装进车里。但不和谐的一幕发生了:两个片区的人为了抢占最头排的车位,一着急打了起来。

"我们先开的车,最靠前的地方是我们的!""是我们先过来的!"……两个年轻的小伙子为了抢占离快件堆最近的位置,在争吵中打了起来。经过大家的劝说,事情才平息下来。

"哎,都是想早点装上货。" 一位姓钱的工作人员说,比起前 两天,快件数量又多了很多,能 不着急吗?"我们就像上了发条 的机器,每天都在争分夺秒,就 想早点把快件送到客户手中。" 要着急,只要件来了,我们会尽 早送过去!"这位快递员刚挂完 电话,催件电话又响了。

催件电话不断 快递员急坏了

"您不要着急,我们尽量下午早点送过去,请耐心等待!" "我们正在马不停蹄地送件,您请稍等,不要着急!"……申通快 递幸福片区负责人王金毛一边 往车上装快件,一边应对应接不 暇的催件电话。

"从昨天开始,催件电话就不断,越接电话,我们心里越着急!"王金毛摸了一把快要流进眼里的汗珠说,感觉这快件永远也送不完。

"我们牟平区今天要派发的 快件量一下子就突破4000件。这 不都快下午1点了,还有一小车 没装车。"牟平区的一位快递员 说,平常日子一天才来1200来 件,谁也没料到今天这么多,看 来今天送不完了。

"对,我是牟平的快递员,不要着急,只要件来了,我们会尽早送过去!"这位快递员刚挂完电话,催件电话又响了。

连送水工、送报工也都雇来"帮忙"

"我都把送水、送报纸的人都招来帮忙了,人手还是有点责吃紧!"申通快递幸福片区负责人王金毛搬着一个"大块头"对记者说,昨晚他送件送到10点半,还有几个大件因为客户下班了没有送出去。

本报记者 李园园 齐金钊



【记者体验】

记者 李园园 齐金钊 报道 qlwbyy@vip.163.com

本报11月15日讯 "快撑不住了,这快件是一天比一天多!" 15日,烟台申通快递比前两天 更忙了。一大早仓库里就来了 3大车1.8万件包裹,三四十个 工作人员从早上7点一直忙活 到下午1点才分拣完。当天,烟台申通共接了约4万件包裹, 比14日多了将近1万件,冲上 新高点。

15日上午10点半,记者来 到位于鲁东大学附近的烟台 申通快递。按照13日、14日的 情况来看,这个时候早班点来 的快递已经分拣完或者在送 件的路上了。但当时还有一车 多的快件没有扫描和分拣。

"今天早上来了3大车货, 一共1.8万多件。"烟台申通快 递总经理洪金国对记者说,还有4辆车在路上,下午或者晚上就回来了。"真有点受不了了,今天估计要来4万件。"而前两天,都在3万件左右。

洪金国介绍,自13日首批"光棍节"网购快件抵达烟台以来,数量一天比一天多,13日还不到3万件,14日是3万多件,15日已经到4万件了。尽管之前已经做了许多准备——

比如加了两辆9.6米长的大货车,但是24小时连轴转,还是 有点运力不足。

洪金国的妻子对记者说,每天从外地要运往烟台的件已经让他们很吃紧了,再加上要发出去的件也比平常增加了一倍——这几天往外地发的快件约有9千单。"为了早点把件发出去、拿回来,部分客户的件我们已经不收了。"



快递员马俊出发派件,脸上挂着笑容。 记者 齐金钊 摄

晚上送件送到将近11点

记者体验快递员派件:一天要送100件

□本报记者 李园园 齐 金钊 qlwbyy@vip.163.com

独家报道 直击真相 967066

无法>>

快件个头变大 一车只能少拉

上午7点,烟台申通快递仓库的大半空间已经堆满快件。 马俊正和其他片区的快递员一起分拣地上堆积如山的快件, 一辆已经到达的快件运输车还停靠一旁等待卸车。

"一到冬天,快件的个头就变大。夏天一车差不多能装七 变大。夏天一车差不多能装七十件,而冬天只能装五六十件。"马俊说,市民网购的面部品中服装占了大头,夏天的服装占空则要大得多。

"这么一大床被子能占去区半辆车的位置。"看着所在片区内的快件越堆越高,马际您中边,摆放一个大包裹一边无奈地对记者说,以前一天骑摩托车顶多送两趟就能送完,现在由要经常碰上这种大件,经常需要跑个三四趟才能送完。

无语>>

小物件凑热闹 挖耳勺也网购

快递员不单能接触到体积 越来越大的件,也经常接触到一 些巴掌大的小件,如一个挖耳 勺,一双袜子,一双鞋垫……

"你看,有的人只买一个挖耳勺也要网购!"马俊拿着一个薄薄的快件说,"光棍节"一过,快件量明显增多,一天要送的快件不下100个,要是送个衣服,鞋子啥的,从心理上来讲,还能接受,但是看到一双袜子等也来凑热闹,他就觉得很奇怪。"也让我很无语。"

"送小东西,一点也不轻松。"马俊说,因为个头太小,这些小件经常惹麻烦:很多货物堆在一起,它被挤在一个角落里,经常忘记扫描;或者分拣的时候,它和一些快件黏在一起,也不好找;在派送过程中也比较担心,生怕一不小心弄丢了。

无奈>>

上楼去送货 其他货被偷

马俊说,许多快件都要求送货上门。"送货上门是我们的职责,但是在这期间经常碰上尴尬事。"马俊说,上门送货,把快件和摩托车放在居民楼下,快件被偷过,还有的同事前段时间连送件的摩托车也被偷了。送货上门,他们承担的风险不小。

一年中最忙的日子来了,送 货上门反而耽误了其他人的送 件时间——如果物主恰好不在 家,就更耽误时间。

送件前,他们一般会提前打 电话,如果按照规定时间,物主 下楼来取件,就会省很多时间。

"'光棍节'快件潮涌而来, 肯定有人因为快件没及时送到 而上火,希望大家能体谅一下, 我们也不容易。"马俊说,按照公 司要求,当天件必须当天送达, 这几天晚上送件送到将近11点。